



Главный фасад завода имени Воскова.

53-ЛЕТНИЙ ПУТЬ

Родился я в январе 1890 года в семье рабочего механической мастерской. Отец был единственным в семье работником, состоящей из 8 человек. Деды и прадеды были потомственными рабочими завода.

Я поступил на завод в 1904 году учеником токаря.

В 1908 году я перешел токарем в инструментальную мастерскую (цех № 8).

С первых дней революции 1917 года меня избрали председателем цехового комитета. 1919 и 1920 годы был председателем завкома, а в 1921 году избран инспектором рабоче-крестьянской инспекции на заводе.

Общезаводские митинги и собрания проводились обычно в цехе № 8, на которых выступали первый председатель завкома Семен Восков и, работавшие в цехе № 8, В. Зоф, В. Творогов, К. Киршанский и другие видные большевики.

В 1918 году завод стал переходить на изготовление режущего инструмента, челноков для швейных машин.

Под руководством старого опытного мастера механической мас-

терской Андус Ивана Карловича был создан челночный цех (ныне в нем размещен цех № 6) и налажено производство челноков для швейных машин, импортируемых из Америки.



В этот период голодных первых лет революции рабочие получали по 1/8 фунта хлеба.

Ввиду близости завода к границе он претерпел две эвакуации: в Златоуст, Пензу, Череповец.

В октябре 1919 года был организован отряд для отражения и защиты Ленинграда от банд Юде-

нич. Завком ушел на фронт челноком с рабочими завода в количестве 180 человек и вел бои с бандами Юденича в рядах Особого заградительного коммунистического отряда имени комиссара Иванова.

В марте 1920 года вспыхнул Кронштадтский мятеж. Завком вел круглосуточную охрану по обороне завода вооруженным отрядом.

С 1922 года по 1936 год я работал мастером инструментального цеха (цех № 8), а с 1936 года старшим мастером станкостроительного цеха № 14, с которым в 1941 году эвакуировался на Ленинградский инструментальный завод.

С 1947 по 1956 год работал старшим контрольным мастером по приемке продукции на экспорт и этим закончил непрерывный стаж работы на заводе, которому отдал 53 года своего честного труда. За этот период я награжден 3 медалями, значком «Отличник станкостроения», двумя аттестатами и неоднократно премировался денежными премиями.

П. Васильев,
пенсионер